

联研花开金秋季 同心掬得满园香

枣庄市小学语文侯夫华、王静名师工作室举行教学联研活动

10月19日,为进一步提高联盟教研的实效性,提升语文教师的教育教学水平,给教师创造一个相互交流、合作、探究的教研平台,枣庄市小学语文侯夫华、王静工作室共同携手在山亭区西集镇中心小学举办了以“新课堂达标,聚焦单元教学设计”为主题的教学联研活动。

首先,西集镇中心小学宫校长致辞,感谢各位领导及专家莅临指导工作,期待通过此次联研活动,进一步推进学校总体工作,促进教育教学理念的更新、教学模式的改革、教学质量的提升。

课例展评中,西集镇冯庄小学

张亚萍老师执教四年级《盘古开天地》一课,峰城区苏堂小学的蔡扶君老师执教《圆明园的毁灭》一课。峰城区苏堂小学南校区张敏主任进行了点评,一是紧扣课标,教学目标定位准确。二是文本研读,策略多样。三是创设情境,在活动中落实目标,突出重点,教出亮点。

随后,枣庄市语文名师工作室侯夫华校长围绕“大单元教学”这一主题为一线教师答疑解惑,全面深入地解读了大单元教学的概念:大单元教学,是以核心素养培养为目标,以整体联系为主要体现点,依据课程理念、学科逻辑与内容结构,对学科知

识进行整合重组和开发,以大概概念、大主题或大观念为中心,以大情境、大问题、大任务为引子,体现学习目标、评价任务、教学活动一体化的完整结构化学习过程。侯夫华校长还给大家分享了大单元设计的案例,强调大单元设计由“大单元教学规划设计、大单元课时规划设计、大单元教学计划表设计”三个部分组成,三个部分是相辅相成,环环相扣。侯校长跟会场的老师们积极互动交流,会场气氛热烈,老师们受益匪浅。

枣庄市语文名师工作室王静老师作了《基于核心素养的单元整体教学》的经验交流,她针

对单元整体教学具体实施过程中面临的问题,结合展示的两节课例,围绕“三个聚焦”进行了详细阐述:一是目标定位准确,聚焦核心素养。要依据课标、教材和学情制订清晰明确、精准到位的学习目标,学习任务紧扣目标,助推目标达成。二是关注单元整体,聚焦语文要素。要立足整体,明晰语文要素的纵向进阶;遵循教材,发挥单篇示例的作用;适当组合,建构单元内部的合力。三是培养思维能力,聚焦评价促学。通过学生自主思考、小组合作探究、全班交流展示等方式,发展思维,训练表达;通过多元评价,促进学生的学

习,落实教学评一致性。

最后,山亭区语文教研员刘洪云主任作活动总结。她指出:“改变从课堂开始,教师要真正下定决心把新课标的教育理念和基本要求真正落实到课堂中,把大单元教学模式逐步落实到教学中,才能助推核心素养真正落地,才能开拓新课标下教学的远方。”

通过这次教研活动,老师们深刻意识到素养导向的大单元整体教学已经成为重点关注的內容,把单元教学理念根植于心,一同邂逅教研路上的美丽风景。(记者 苏羽 通讯员 姜梅 张亚萍)

台儿庄区实验小学西关校区开展弘扬正文化之学生“正姿”课桌舞比赛

为大力弘扬正文化,坚持“立德树人、守正育人、立正做人”育人理念,实施“学校弘正、教师守正、学生笃正、家庭养正”育人工程,丰富学生的文化娱乐活动,展示学生团结拼搏、奋发向上的精神面貌,锻炼学生健康的体魄,激发学生热爱生活、热爱校园、热爱艺术的丰富情感,打造充满正气和正能量的校园。10月24日上午,台儿庄区实验小学

西关校区开展弘扬正文化之学生“正姿”课桌舞比赛。

课桌为琴,奏一曲飞扬的乐章;操场为台,添一抹亮丽的风采。本次课桌舞比赛集舞蹈与运动为一体,配合音乐在短短几分钟里,有效活动头部、上肢以及肩、颈、背、腰等部位,使学生身心得到全面放松。各班自选内容健康、积极向上、传播正能量、弘扬真善美,创意无限精彩纷呈。

活泼的律动,展示了活力的校园。本次活动展现了学生朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,表现了团体的凝聚力,提高了学生参与体育锻炼的积极性,促进学生德、智、体、美等各方面的发展。今后,实验小学西关校区还将不断创新,继续探索多元化的教育方式,大力弘扬正文化。

(记者 苏羽 通讯员 沙秀丽 李佩萱)

创意彩泥画 快乐无极限

为了培养学生的创作热情,激发孩子们的创造力和想象力,近日,山亭区西集镇中心小学开展了以“创意彩泥画 快乐无极限”为主题的社团手工制作活动。

活动中,美术社团曹老师为孩子们讲解了制作手工黏土的具体步骤和一些细节的注意事项,示范如何揉黏土,如何把黏土搓捏成想要的形状。孩子们发挥想象力,运用不同的色彩搭配,通过搓、团、压、切、拉等步骤,完成了一个又一个有趣且充满创意的彩泥作品。

此次活动,不仅提高了学



生的动手合作能力和创新思维,也让他们充分体验到合作的快乐。(记者 苏羽 通讯员 庄福敏 文/图)

店子镇中心小学举行“情满重阳”老教师座谈会

“岁岁重阳,今又重阳”。10月22日,山亭区店子镇中心小学邀请退休老教师共度佳节。活动以“共谋教育发展,办人民满意的教育”为主题,老教师代表和师生代表共32人参加了活动,镇分管领导杨微微出席会议。

9点起,老教师们陆续进

入校园并自由参观,10点30分,座谈会开始,会上老教师代表们对店子教育的发展表达了殷切的期望,他们的发言情真意切,情怀满满,提出了宝贵的意见和建议。孙士君谈到,随着社会的发展,教学环境、人的思想都发生了极大的变化,当前的教育要与时俱

进,但传统精神不能丢,改革要跟随着中考考的导向,坚守质量底线。刘家永说,在店子工作四十年,对店子的山山水水有感情,对老百姓有感情,对老师和学生有感情。看到学校变化明显,内外环境、各方面的工作井然有序,感受到了学校的变化,体会到了现任领导和老师们的付出。王克启、刘绪富等老教师也都表达了回顾过去,历历在目,放眼当前,充满活力,展望未来,美好可期,在变化中发展,在发展中变化的想法。

活动在快乐、祥和而又美好的氛围中结束。老教师的殷殷深情、高尚风范给了参会教师代表们深刻的启发,纷纷表示,要不断锤炼自己,更新自己,遵循教育规律,跟上新时代的变化。

(记者 苏羽 通讯员 孙印新 文/图)



凫城镇中心小学西校区开展建队日活动暨新队员入队仪式

为庆祝少年先锋队建队74周年,近日,山亭区凫城镇中心小学西校区举行了建队日活动暨新队员入队仪式。

在入队仪式中,新任少先队员在老队员的带领下依次进行了入队宣誓,听取了入队仪式的历史和意义、老队员为新队员系上代表正式成为少先队员的红领巾等环节。让他们充

分感受到成为一名少先队员的荣誉和责任,这为少先队组织的发展和育人打下了坚实的基础。

最后在大队辅导员老师的带领下,队员们庄严呼号:“时刻准备着!”入队仪式在响亮的呼号声中圆满结束。

(记者 苏羽 通讯员 褚珊珊 张亮)

共建美好“视”界 畅享“睛”彩人生

10月19日上午,山亭区桑村镇中心小学南校区组织学生进行视力筛查,及时、准确地掌握学生视力健康状况及动态,增强学生视力保护意识,有效预防学生近视。

在各班班主任的认真组织 and 任课教师的积极配合下,工作人员对每个学生进行了认真细致的检测,详细记录了检测结果,同时向同学们宣传爱眼

护眼知识,帮助佩戴眼镜的同学免费清洗、维修维护眼镜。整个检测现场秩序井然,检测工作开展顺利。

通过本次视力检测活动,让家长和老师准确掌握学生的视力情况,增强了同学们科学用眼、爱眼护眼的意识,为预防学生近视提供了保障。

(记者 苏羽 通讯员 朱芳 陈贤)